



扫码下载客户端

新华社北京3月31日电 4月1日出版的《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《必须坚持人民至上》。这是习近平总书记2012年11月至2023年12月期间有关重要论述的节录。

文章强调，人民是历史的创造者，人民是真正的英雄。我们党来自人民、植根人民、服务人民，党的根基在人民、血脉在人民、力量在人民。人民是我们党执政的最大底气，是我们共和国的坚实根基，是我们强党兴国的根本所在。人民对美好生活的向往，就是我们的奋斗目标。中国共产党人的初心和使命，就是为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴。这

个初心和使命是激励中国共产党人不断前进的根本动力。文章指出，江山就是人民、人民就是江山，打江山、守江山，守的是人民的心。人民立场是中国共产党的根本政治立场，是马克思主义政党区别于其他政党的显著标志。党除了人民利益之外没有自己的特殊利益，党的一切工作都是为了实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益。要坚持全心全意为人民服务的根本宗旨，贯彻群众路线，尊重人民主体地位和首创精神，始终保持同人民群众的血肉联系，与人民风雨同舟、与人民心心相印，想人民之所想，行人民之所嘱，不断把人民对美好生活的向往变为现实。文章指出，全面建成社会主义现代化强国，人民是决定性力量。必须坚持全体人民共同参与、共同建设、共同享有，紧紧依靠全体人民和衷共济、共襄大业。要积极发展全过程人民民主，坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一，健全人民当家作主制度体系，充分激发全体人民的积极性主动性创造性，贯彻以人民为中心的发展思想，解决好人民群众急难愁盼问题，让现代化建设成果更多更公平惠及全体人民，在推进全体人民共同富裕上不断取得更为明显的实质性进展。不断巩固发展全国各族人民大团结、海内外中华儿女大团结，充分调动一切积极因素，凝聚起强国建设、民族复兴的磅礴力量。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

用好技改关键招 催生发展新动能

——经开区持续塑造高质量发展新优势

本报记者 王茜 见习记者 梁逸晨

一年春作首，万事行为先。今年以来，汉中经济技术开发区以深化“三个年”活动为抓手，全力以赴抓项目、谋产业、优环境，引导重点企业实施技改项目，加快优势传统产业转型升级，不断通过科技创新激活企业发展新动能，为加快制造业高端化、智能化、绿色化转型提供有力支撑。

抢抓机遇 积极融入 新能源汽车赛道

一个零件，何以撬动2亿元项目？3月27日，记者走进陕西汉江机床有限公司（以下简称“汉江机床”）生产车间，一排排高端数控机床正满负荷运行，一件件滚珠丝杠副成品整齐摆放，车间里处处呈现出加足马力赶生产的繁忙景象。

“这里是企业升级改造后的旧厂房，2500平方米的新厂房还在建设

。”该公司总工程师邓顺贤介绍，2022年，汉江机床启动新能源汽车领域滚动功能部件研发与产业化建设项目，总投资2亿元，计划充分融合现代化生产管理系统、物流系统、作业管理标准系统等，建成2个数字化车间，实现年新增汽车领域用滚珠丝杠副等28万副、滚动直线导轨副13万副。

滚珠丝杠副广泛应用于汽车转向系统、电子驻车系统、电子刹车系统等，成为汽车生产不可或缺的零件。近年来，在国家政策利好的背景下，新能源汽车产业蓬勃发展，其产业链中游的车身配件领域成为机床企业竞相追逐的赛道。

“汉江机床多年来深耕机床制造，是国内制造丝杠关键装备螺纹磨床的龙头企业，生产的2级、3级精度的滚珠丝杠、直线导轨，已达到国内先进水平，完全可以满足中高档数控机床的要求。”邓顺贤表示，企业拥有产品制造的先天优势，且经过市场深

度调研，最终瞄准了新能源汽车赛道。项目实施完成后，预计可实现年新增销售收入5亿元、税收3458万元，有效提升新能源汽车领域滚动功能和精密螺杆菌国产化率。

紧跟市场 为国产飞机 配套更多优质零部件

3月27日上午，在陕西光泰航空机电装备制造有限公司（以下简称“光泰航空”）“航空零部件科研生产能力扩建项目”现场，记者看到塔吊林立、机器轰鸣，一派热火朝天的施工场景。

光泰航空是一家专门从事航空机电设备制造、航空机械零部件制造加工和服务的民营企业，拥有飞机尾鳍的凹型成形模具等8项先进专利。“现有生产车间狭小，部分设备老化，成为近年来制约产能增长的主要因素。”光泰航空负责人白惟志介绍，随着上游企业订单需求加大，扩大产能成为企业发展的当务之急。

2023年10月开工的“航空零部件科研生产能力扩建项目”，就是为了解决我市航空制造业配套市场需求，赋

能航空零部件生产能力提升的重要工程。项目负责人王亚告诉记者：“目前，项目工艺、设备、土建等正加班加点、交叉作业，全面加快项目施工进度，预计今年7月可竣工投产。”

该项目计划新建科研综合楼和节能型生产车间，购置先进数控设备20多台，总投资4100万元，达产后预计年新增产值1000万元，将进一步推动航空零部件研发成果转化，助力企业绿色转型升级。项目建设前期，经开区主动跟进服务，仅规划、环评等手续的办理时长就缩短了一半。

市场需求旺，政府服务优，企业干劲足。白惟志说，今年，企业将进一步投身航空零部件智能制造，做精做细每一件产品，助力更多国产飞机展翅翱翔。

以技强身 让产业链 更坚韧可控

工欲善其事，必先利其器，工业

刀具是制造业高端化的关键。锻造、切削、车削、铣削、研磨……开阔洁净的生产车间里，（下转第6版）

市政府召开 党组（扩大）会议

本报讯（记者 张玉文 见习记者 梁逸晨）4月1日，市政府党组书记、市长王建平主持召开市政府第10次党组（扩大）会议，认真学习中央财经委员会第四次会议精神、中央全面深化改革委员会第四次会议精神，传达省委主要领导干部调研讲话指示精神，研究贯彻落实意见。

会议强调，要加快推动生产设备、服务设备更新，鼓励汽车、家电等消费品以旧换新，抓好资源循环利用，以更新换代促进经济转型升级。要大力发展现代物流，加强重大交通、物流、仓储等项目建设，优化交通运输结构，完善商贸流通体系，有效降低全社会物流成本，不断提高经济运行效率。要严格落实国土空间规划，有效盘活存量土地资源，提高土地节约集约利用水平，增强土地要素保障能力。要加快绿色转型发展，协同推进降碳、减污、扩绿、增长，形成节约资源和保护环境的生产建设生活方式。要深化科技体制机制改革，提升科技创新能力，加快科技成果转化运用，培育新产业新动能。要加快谋划实施防灾减灾项目，完善应急管理闭环机制，提升基层应急管理能力和水平。

会议要求，要大力推进产业链群建设，以科技创新推动产业创新，谋划实施延链补链项目，加快构建现代化产业体系。要大力发展县域经济，打造特色专业园区，做大做强首位产业，统筹推进新型城镇化和乡村全面振兴，提升县域经济竞争力。要大力发展开放型经济，谋划对接国家重大项目，培育外向型产业，提升对内对外开放水平。要大力推进绿色转型，加快发展生态经济，培育壮大绿色产业，促进产业生态化、生态产业化。要大力推进文化传承发展，加强文物保护，发展非遗产业，深化文旅融合，繁荣文化产业和文化事业。要统筹抓好工业稳增长、重点项目建设、春耕生产、安全稳定等工作，奋力冲刺一季度开门红、开门红。

会议还集体学习《中华人民共和国行政复议法》，强调要深入践行习近平法治思想，树牢法治思维，严格依法行政，健全重大事项行政决策机制，依法依规做好行政复议，着力推进法治政府建设，维护群众和市场主体合法权益。

汉中西安建立 旅居养老合作机制

本报讯（通讯员 刘杰 周维波）3月28日，汉中西安旅居养老合作发展框架协议签约仪式在西安市举行。签约会上，汉中市民政局与西安市民政局共同签署旅居养老合作发展协议，详细介绍了各自旅游资源禀赋、养老服务、康养旅居基地等情况。

近年来，我市紧扣“绿色循环、生态宜居”定位，实施“医养在汉中”战略，全市养老服务能力、养老体系机制、事业产业协同发展势头良好，精心打造了一批价格合理、服务优质、安全可靠的高品质旅居养老示

范基地。据了解，本次活动以“乐享养老”为主题，拟定于4月上旬推出首团出游活动，旨在通过旅居养老的方式让老年人充分体验旅游乐趣、享受美好生活。后期，两市将持续加强旅居养老信息互联互通，健全对口合作、协同推进机制，不断加快康养项目、居住环境、文化体验、区域传统文化研修等特色养老产品研发，研究推进旅居养老高质量发展的政策措施，持续打造特色旅居养老品牌，推动两市旅居养老服务提质升级，共同打造养老服务新业态。

陕甘川职工（劳模）康养疗休养 精品路线发布仪式在汉举行

本报讯（记者 崔慧芬）3月29日，陕甘川职工（劳模）康养疗休养精品路线发布仪式在我市举行，汉中、陇南、巴中、广元4市总工会联手整合陕甘川精品旅游资源，共建共享疗休养站点和路线，多角度、全方位展示4市良好的生态环境和优质的旅游资源。

发布仪式在唯美的采茶舞中拉开帷幕，与会人员观看了4市旅游推介片，领略了4市的历史之美、生态之美、人文之美、城市之美。仪式上，还为第一批汉中市劳模工匠及优秀职工疗休养合作站点授牌，通过视频短片发布陕甘川职工（劳模）康养疗休养精品路线，4市共同签订职工（劳模）康养疗休养战略合作协议。

陕甘川三省毗邻地区是我国自然结构最壮观、民族文化最丰富、生物资源最富集的地区之一。汉中、陇南、巴中、广元4市山水相依、交通相连、文化相通、民俗相近，既有地域上的同一性，又有文化上的差异性和内涵上的多样性，构成天然的互补性，形成有机完美的整体板块和环线网络，蕴藏着巨大的发展

潜力和合作机遇。以此此次活动为契机，4市将依托厚重的历史文化和独特的自然生态，围绕构建泛秦巴职工（劳模）疗休养朋友圈，深化文旅商交体养蝶变融合，把“环境优美、绿色低碳、宜居宜游”的各类资源串联起来、展示出去，充分发挥秦巴地区生态文化旅游资源优势，提升整体实力和竞争力。

“春溢宁强 云巅巴山” 油菜花季活动启动

本报讯（记者 朱媛媛）3月28日，2024最美油菜花汉中旅游文化节宁强分会场“春溢宁强 云巅巴山”油菜花季活动在巴山镇石坝子村启动。

石坝子村地处山区，每到春季，层层叠叠的梯田上绽放的油菜花犹如金色波浪，观光步道穿插其间，点点农舍与山峰相映成景，勾勒出一幅美丽的田园风光画卷。三五成群的游客或漫步在花海中，享受着春风拂面的舒适，或拿起手机记录下这美好的景致。“我们是从四川过来游玩的，去年在短视频平台刷到这里的美丽风光，今年想着一定要来现场感受一下。果然不负期待，实景比视频里的更好看。”游客李女士

开心地说。观看了现场精彩的歌舞表演，欣赏完美丽的花海，还可以品尝具有羌族特色的坝坝宴，临走前再在农产品展销处采购土鸡蛋、腊肉、蜂蜜、食用菌、新鲜蔬菜等。游客王伟说：“今天不仅玩得尽兴，还满载而归。”清风吹拂金波涌，飘溢醉人浓郁香。近年来，该县结合丰富的文化旅游资源和羌文化元素，积极推动文旅产业高质量发展。通过实施“文旅点燃”行动，景区及其配套设施不断完善。同时，通过举办文化旅游节等大型活动，有效推动了羌文化的保护、传承和传播，为游客提供了丰富多彩的文化体验。



- ▲我国将在县域农村建成一批就地就近的风电项目
 - ▲中央网信办开展专项行动整治涉企侵权信息乱象
 - ▲我国将持续深化农垦改革
 - ▲上海出台20条中小企业减负举措“组合拳”
 - ▲北京市场监管部门政务服务实现100%全程网办
 - ▲我国学者设计出可高效远程充电的量子电池“蓝图”
- （均据新华社电）



近日，南郑区红庙镇罗帐岭300亩茶园陆续进入采摘黄金期，游客们纷纷走进茶园，体验采摘乐趣。

何祥弘 摄